



Szönyegszövők



Közös, szép munkával könnyebben, gyorsabban telnek a napok, s talán a régi gondokat, fájdalmakat is elfelejtik néhány órára a szönyegszövő asszonyok. A zakányszéki öregek napközi otthonának lakói tavaly egy régi szövőszékhez jutottak. Megtanulták a rongyszőnyegkészítést, s ma már egymás után szövik a színes, szép padlóra-, falra- és szőnyegszőnyeget. Felvételünkön őket örökítettük meg, munka közben.

SZOVJET PROFESSZOR A SEBÉSZETI KLINIKÁN

Professzor B. D. Szavcsuk, a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériuma mellett működő 4. fősztály sebészeti tudományos vezetője a mai napon látogatást tesz a Szegedi Orvostudományi Egyetemen. A vendéget Varró Vince tanszékvezető egyetemi tanár, klinikai rektorhelyettes és Karácsonyi Sándor egyetemi tanár, a sebészeti klinika igazgatója fogadja. A szovjet professzor ismerkedik a szegedi sebészeti klinikán folyó kutatásokkal, műtéti eljárásokkal. A klinikai megtekintése után B. D. Szavcsuk délután fél 3-tól két előadást tart a klinikai kórházban: a „Gennyes peritonitisz patológiai gyógykezelése”, valamint a „Gyomorrák korai stádiumának diagnosztikája és gyógykezelése” címmel.

OLVASÓKÖR, VETÍTÉS

„Hogy lássanak és tapasztaljanak...” — reformkori utazók a nagyvilágban címmel Kokas Károly tart előadást az Ifjúsági Ház olvasókörién ma, csütörtökön délután 5 órakor kezdődő foglalkozásán. Levetik Lugossy László Szirmok, virágok, koszorúk című filmjét is.

COLLEGIUM ARTIUM

Az Őszövetség vallása címmel Dán Róbert egyetemi tanár tart előadást a Collegium Artium vallástörténeti szekciójának foglalkozásán ma, csütörtökön este 8 órai kezdettel az Irinyi kollégium (Április 4. útja 4.) tanszékében.

HOLLYWOOD

Hollywood lassan elveszíti az Egyesült Államok filmfővárosának rangját. Egyre több játék- és tv-film forgatnak Észak-Karolinában, Floridában, Texasban és más államokban, ahol a gyártási költségek kisebbek, a bürokratikus akadályok alacsonyabbak, mint Kaliforniában. A kaliforniai filmiroda statisztikája szerint az 1984-ben az Egyesült Államokban gyártott 165 játékfilm közül már csak 56-ot forgattak kizárólag Kaliforniában. Nyolcvan filmet más szövetségi államban, 29-et részben Kaliforniában, részben más államokban forgattak. 1981-ben még a napfényes partvidéki államban készítették a filmek több mint 50 százalékát. Dino de Laurentiis szerint, aki Kaliforniában saját társaságot alapított, az a film, amelynek forgatási költségei Hollywoodban 10 millió dollárt emésztnek fel Észak-Karolinában csak 7 millió dollárba kerül.

Levél érkezett a tanyára, az öregedő, fejkendős asszony izgatottan topogott a postaládánál, kapkodva keresgélte a kulcsot, aztán kiemelte a keskeny fiókból a levelet. Nézegette a borítékot, a címzést, nincs nála a szemüveg, de esküdni merne, hogy a fia írt, a Feri. Megösméri még így, szemüveg nélkül is a keze írását. Sietve hazaindult, az út szélén, a fölradat homokban kókadtan lihegtek a pörjefüvek, száraz, esőtlen a nyár, szél se mozdul, csak annyira, hogy a papucsoktól fölvert port széthintse a füvek lábaihoz.

Istennem, a Feri! A legkisebb! Biztosan jót ír, mert megállja ő a helyét akárhol! A vállalatnál is, Pesten! Pedig csak a nyolc általános végezte, de az esze, mint a borotva! Meg aztán nem fél a munkától! Ilyen fajta, az apjára ütött! A többiek munka után hazamennek, aztán leülnek a tévé elé. Ő meg indul a város másik végébe, parkettázást vállalt, mert ahhoz is ért. Hajtja a pénzt, mindene a család, az asszony, meg az az egy szem kisgyerek, a Zsolti.

Az ember meglátja a levelet, hívás nélkül jön be az udvarról. Az ő szemüvege kéznél van, elveszi a borítékot, óvatosan hontja, aztán nézi a Feri betűit, mint az arany-ásók a megtalált kincset. Az ember először csak magának olvassa, de

A levél

néhány mondat után pislogni kezd a szemhéja, köhéscsel, igazgatja a szemüveg madzagját.

— Nézzed már! Valahogy nem jól látok!

— Olvassad csak, olvassad! De hangosan! Né keresgéljem én is az üveget!

Az ember nem olvas, bámulja az asztal közepét.

— Beteg!... Múteni köll!

— Múteni köll? H'szen nem is vót beteg!

— De most beteg! Kórházban van, ide írta a címöt.

— Istenöm!

Az asszony keze megáll a levegőben, aztán lehull az asztal lapjára. Kettőjük között a levél, a betűző naptól táncolnak a betűk, mig nem az ember fölveszi, újra elolvassa az elejét.

„Egy héttel ezelőtt benn volt a feleségem, meg a kisgyerek. Maca beszélt a főorvossal, de attól nem lettünk okosabbak. Azt mondta, ha a gyomorvérzés nem szűnik meg rövidesen, akkor múteni kell.”

Az asszony hitetlenkedik.

— Soh'se panaszkodott a gyomrára! Hogy lönne beteg?

Az ember nem válaszol, nem is olvassa tovább a levelet.

— Olyan egészséges vót, mint a makk, mióta mögcsületött!

Aztán már csak magának mondja: — Mer' mindig a rohanás! Hajnaltól estig! Még éccaka is! Most aztán itt a baj! A gyomra! Istenöm!... Pedig itthon mögötte a vasszőget! Hiába!... A feleségének köllött volna eszinek lönni, hogy ne engedje! De hát a pénz! Mer' az sose öleg! Hajtotta a gyereket! Igaz, nem köll azt hajtani! Mindig feszösen áll az istrángja, mint a jó lónak!

Az ember hallgatja, aztán újra rászánja magát az olvasásra. A papír nyugtalanul zizeg az öreges, reszkető kezében.

„Tegnap odajött a főorvos az ágyamhoz, aztán mondja: no, Feri, alighanem megúsza a műtétet! Csak most már vigyázzon ám magára! Hát, gondolhatják! Majdnem kiugrottam az ágyból örömben!”

A napnak már nem erzik a melege, pedig az előbb még úgy tűzött az ablakon keresztül, hogy beleizzadtak. Egymás szavába vágnak, az asszony homlokán szétszaladnak a ráncok, leteszi, fölveszi a levelet, mosolyog, járkál az asztal körül, újra csak ismétli a maga igazát.

— Látod, mondtam én! Nem lőhet baja, mer' mindig olyan egészséges vót itthon is, mint a makk! Hogy lönne ilyen gyerekek bajja?

Molnár György

8-13°

Várható időjárás csütörtök estig: délen, dényugaton gyakran, másutt inkább csak időnként lesz erősen felhős az ég. Kisebb eső eleinte még bárhol lehet. A többfelé erős, néhol viharos észak, északkeleti szél mérséklődik. A legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8 és 13 fok között várható.

NÖVÉNYI KOSZT ÉS A VÉRNYOMÁS

Ausztráliai kutatók összehasonlították százhét vegetáriánus és vegyes táplálkozású embernek a vérnyomásértékeit. Azt állapították meg, hogy a vegetáriánusoknak a vérnyomása statisztikailag bizonyíthatóan alacsonyabb, mint a vegyes táplálkozásúaké. A vegetáriánusok vérének koleszterintartalma is jóval csekélyebb, s ezt is az egyoldalú növényi eredetű táplálkozásnak tulajdonítják.

CALIGULA A KLUBBAN

A JATE Klubszínpad előadását láthatják az érdeklődők holnap, pénteken este 9 órakor az egyetem klubjában. A műsoron: Camus Caligulája.

LÁTVÁNYOSSÁGOK A BALATONNÁL

A Keszthelyi Helikon Kastélymúzeum és a balatonszentgyörgyi közös közéleti tanács közös helyreállítatja az épülő kis-balatoni tározó szomszédságában levő Vörs községben található szép régi kúriát. A patinás épületben már jövőre megnyílik a Kis-Balaton élővilágát bemutató állandó kiállítás. Egyidejűleg Balatongyörök határában is dolgoznak egy kúria helyreállításán. A tóközeli épületben Nagy Endre afrikai trófea-, festmény- és grafika-, továbbá néprajzi gyűjteménye kerül közönség elé. A híres tanzániai vadász közreműködésével a kúria nagy kiterjedésű parkjában vadaskertet is kialakítanak. Olyan állatokat — például madarakat, bivalyot stb. — telepítenek, amelyek ugyan a hazai faunát képviselik, de rokonaik Afrikában is megtalálhatók.

Pech...

— Hallott már az új hazugság-felderítő gépről?

— Mi az, hogy hallottam? Egy ilyenrel házasodtam össze!

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

Berkesi András rendeznek író-olvasó találkozót ma, csütörtökön délután 4 órától a kisteleki könyvtárban.

HEGESZTÉS HELYETT RAGASZTÁS

Egy amerikai vállalat új ragasztószalagjával olyan erős kötetet lehet létrehozni, amelynek szilárdsága a ponthegesztésével vetekszik. A hagyományos kétoldali ragasztószalagot úgy állítják elő, hogy valamilyen passzív hordozóanyag mindkét oldalára ragasztót visznek fel. Az új amerikai ragasztószalagban nincs hordozóanyag: két védőlap közé helyezték a ragasztót, a nyomásérzékeny akrilműgyantát, amelyben nem tesz kárt a víz, és a legtöbb oldószer sem. Ha ragasztani akarnak vele, le kell húzni a két védőlapot, és a két felület közé kell helyezni az akrilműgyantát.

Névérték alatt és felett

A lakosság által is megvásárolható kötvények közül a másodlagos forgalomban 10 százalékkal a kibocsátási érték felett árusítják az Allami Fejlesztési Bank fiókjai a Pest és Győr-Sopron Megyei Ruházati Kereskedelmi Vállalat, a Budapesti Hárisonygyár, a Domus és a Centrum Áruház Vállalat értékpapírjait. A jelenlegi magas árfolyam oka minden valószínűség szerint az, hogy közeledik a kamatfizetés napja. A két ruházati vállalat november 20-tól rója le kötvényvásárlóinak a névérték 11 százalékát kitevő kamatot. A másik három gazdálkodó egység december első felében fizet.

A negatív oldalon továbbra is a Szegedi körzeti telefonkötvény lóg ki leginkább a sorból. Ezen a héten a kibocsátási érték negyötödét

kell befizetni egy ilyen kötvény tulajdonjogáért az AFB-nél. A hétszázalékos kamat és az 1996-os teljes kifizetés ellenére mindazoknak javasoljuk, hogy vásároljanak ilyen értékpapírt, akik a következő 10 évben csak gyűjteni kívánják a pénzüket egy nagyobb családi beruházásra. Ugyanis a következő években várhatóan lényegesen csökken a hazai infláció mértéke. Valószínűleg ez a kötvények közötti alacsony kamat elegendő lesz a pénzürtékcsökkenésének fedezetére. A mostani beszerzési érték és a névérték közötti különbség pedig tiszta nyereségként jelentkezik a befektetőnél.

A legújabb kibocsátott kötvények közül a Vidia Kereskedelmi Vállalatét az érték 98 százalékaért vásárol-

ja az AFB és névértéken hozza forgalomba. A Magyar Nemzeti Banknál és a Vidiánál még első tulajdonosokat is keresnek.

Az AFB szegedi fiókjánál a következő kötvényeket lehet azonnal megvásárolni (zárójelben az e hétre érvényes forgalmi értéket közöljük a kibocsátási érték százalékában): Konzum Áruház Vállalat (100,5), 6-os számú Volán, Debrecen (103,0), Könyvtér (101,0), Pest Megyei Ipari Kiskereskedelmi Vállalat (101,5), Tiszavidék Szövetkezeti Közös Vállalat — Szolnok (101,0), Szegedi körzeti telefonkötvény (80,0)

A bank szakemberei minden más kötvény beszerzésével is megpróbálkoznak, ha ezt ügyfelük igényli.

B. I.

A Slágerbarátság '85 fesztivál díjai

A Slágerbarátság fesztivál díjkiosztó ünnepségét szegedi tartották meg a Szovjet Kultúra és Tudomány Házában.

A Lapkiadó Vállalat, a Lányok Asszonyok című folyóirat és a Pesti Vigadó harmadik ízben rendezte meg ezt a zenés találkozó, amelyen neves magyar színművészek, énekesek szovjet táncdalokat adtak elő. Az idén október 19-én és 20-án a Vigadó adott otthont a műsornak.

Az Interkoncert 1986-ra szóló szovjetunióbeli szerződését és a közönségsvázatok alapján az előadói díjat Gergely Róbert kapta. Koós János a Szerzői Jogvédő Hivatal, Kalmár Magda a Hanglemeggyártó Vállalat, Bencze Ilona a Lányok Ass-

zonyok című folyóirat, Solymos Antal pedig a Lapkiadó Vállalat — tíz-tízezer forintot — díjait nyerte el. A díjazottakat Ivan Bagyul, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetségének magyarországi képviselője és Andrej Espaj, a Szovjet Zene-szerzők Szövetségének titkára köszöntötte.

A műsorból a rádió és a televízió november 7-én sugároz válogatást.

TÜZVÉSZ

Öten életüket veszítették, tizenketten pedig megsebesültek a dél nyugat-franciaországi Babezieuxban, amikor szerdán hajnalra tűz ütött ki egy kórházban, amely egyben öregek szociális otthona is. A laboratóriumban keletkezett tűz oka egyelőre ismeretlen.

Tv-lottóárgyneremény-jegyzék

Az októberi Tv-lottó árgynereményeinek sorsolását kedden rendezte meg a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A jutalom sorsoláson a Tv-lottó-szelvények és az októberi havi előfizetéses lottószelvények vettek részt.

Az alábbiakban közöljük a szegedi totó-lottó körzeti iroda területén vásárolt és nyereménnyel kisorsolt szelvényeknek a számát és a nyereményt.

3 717 258 c	75 240 964 e	75 538 876 i	79 312 428 f
3 729 671 e	75 278 203 f	79 002 103 i	79 324 841 i
3 742 084 d	75 290 616 h	79 014 516 f	79 337 254 i
3 754 497 d	75 303 029 h	79 051 755 g	79 349 667 h
3 766 910 e	75 316 442 h	79 064 168 f	79 362 080 c
3 779 323 g	75 327 855 i	79 088 994 h	79 374 493 d
3 791 736 i	75 340 268 g	79 101 407 c	79 399 319 i
3 816 562 i	75 352 681 i	79 113 820 d	79 411 732 g
3 866 214 i	75 377 507 i	79 126 233 f	79 424 145 h
3 940 692 c	75 389 920 i	79 138 646 h	79 436 558 i
3 953 105 e	75 414 746 i	79 151 059 g	79 448 971 c
75 104 421 i	75 427 159 i	79 163 472 h	79 461 384 d
75 116 834 i	75 439 572 i	79 175 885 i	79 486 210 i
75 129 247 g	75 451 985 e	79 200 711 i	79 498 623 i
75 141 660 f	75 464 398 g	79 213 124 i	79 511 036 c
75 166 486 i	75 476 811 c	79 225 537 i	79 523 449 d
75 178 312 g	75 489 224 d	79 237 950 h	79 535 862 c
75 191 899 g	75 501 637 i	79 250 363 f	79 548 275 d
75 216 138 f	79 287 602 i	79 262 776 i	79 560 688 f
75 228 551 c	75 526 463 i	79 300 015 i	79 573 101 g

A nyereményjegyzékben az alábbi rövidítéseket használtuk: a: Vásárlási utalvány (2000 Ft); b: Személygépkocsira szóló utalvány 138 190 Ft értékben; c: Szerencseutalvány (30 000 Ft); d: Vásárlási utalvány (10 000 Ft); e: Vásárlási utalvány (9000 Ft); f: Vásárlási utalvány (7000 Ft); g: Vásárlási utalvány (5000 Ft); h: Vásárlási utalvány (4000 Ft); i: Vásárlási utalvány (3000 Ft).

A nyertes szelvényeket 1985. november 14-ig kell a totó-lottó kirendeltségek, az OTP-fiókok vagy a posta útján a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság címére (Budapest V., Münnich Ferenc u. 15. 1875) eljuttatni.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóhívó 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobo József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizető a postai társaságnál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 x